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Exercicio Resolvido Analise Distribuitiva :

A ligagao de uma ilha ao continente é feita através de um servico de
“ferry-boats”, ao preco de $ 200,00 por veiculo. O servico de travessia é
operado por uma firma particular. Dos $ 200,00 da tarifa,$ 150,00
correspondem a custos operacionais e o restante sao o lucro bruto.

A demanda atual é de 5.000 travessias/ano.

O governo pretende construir uma ponte ao custo de $ 30 milhdes
para substituir o servico de “ferry-boats”, nao havera cobranca de
pedagio.

Estudos indicam que a demanda se elevara para 25.000
travessias/ano e havera uma reducao de 45 minutos no tempo de
travessia e uma diminuicdo de $ 25 nos custos operacionais de cada
veiculo que efetuar a travessia.

O objetivo da analise é de avaliar a viabilidade econdémica do
empreendimento.
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Beneficios

Beneficios Tangivels:
Reducao do tempo de viagem,
Reducao no custo operacional dos veiculos.

Beneficios Intangiveis:

Viagens induzidas a partir da inauguracao da
ponte. Beneficios destas viagens para
sociedade.
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a) Redugao no tempo de viagem:

45
Beneficio Anual = 5.000 X &X $50 = $187.500/ano

Admitindo-se uma vida util ilimitada para
a ponte e taxa de oportunidade de
10% ao ano.

$187.500

B, = = $1.875.000
“ 0,10 b
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b) Reducao nos Custos Operacionais:

Beneficio Anual = 5.000 X $25,00 = $125.000/ano

B $125.000

B, = — $1.250.000
g 0.10 b

B=B,+B,=%3125.000
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Relacao Beneficio Custo (B/C)

B, $3.125.000 0 1os
C " 30.000.000

Diferenca Beneficio-Custo (B-C)

B—C =2%3125.000—- $30.000.000 = —$26.875.000

Nao ha portanto justificativa econémica
para o empreendimento.
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Analisando o problema sobre o enfoque distributivo.

|dentificar todos os grupos ou individuos afetados pelo
Processo:

Empresa Operadora dos “Ferry Boats”;
Atuais usuarios do servico;

Futuros usuarios da ponte;
Contribuintes.

A funcdo de demanda para o servico de travessia € outro
ponto importante a considerar.
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Na situacao atual o custo por usuario é
dado por:

C, = tarifa + custo adcional de tempo + custo operacional

45
C; = $200,00 + =X $50,00 + $25,00 = $262,50

Na situacao futura o custo € nulo.



& LALTY -,

CV 351 Introdugao a Economia == mmocsssess

—’—'_ .

Curva de Demanda - Travessia

500
400
8,13
300 N
Custo por 625
Travessia Ferry Boat
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y =-0,0131x + 328,13 Quantidade de Travessias/ano
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Quantificar os beneficios para cada grupo:

Grupo A: Empresa operadora de “Ferry Boats”

Prejuizo = —550,00 X 5.000 = —5250.000/ano

—5$250.000
B, = 01 = —52.500.000
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Quantificar os beneficios para cada
grupo:

Grupo B: usuarios atuais

Custo = $262,50 — 50,00 por travessia

- 5262,50 X 5.000

B;, = $13.125.000
. 0,1
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Quantificar os beneficios para cada
grupo:
Grupo C: novos usuarios da ponte

(Q, — Q) x (C;, — (C5)

B. = .
i o _ (25000 - 5000) x ($262,5 — $0,00)
: 2
B. = $2.625000/ano
> $2.625000
B. = — $26.250.000

0,1
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Quantificar os beneficios para cada
grupo:
Grupo D: contribuintes

B, =-—530.000.000,00

2
<
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Quadro Final do Beneficios

Grupos ou Individuos Beneficios ($)

A - Operador do Servigco - 2.500.000,00

B - Usuarios Atuais + 13.125.000,00
C - Novos Usuarios + 26.250.000,00
D - Contribuintes - 30.000.000,00

Conclusoes:

Pelo critério paretiano o empreendimento nao deveria ser realizado
pois ha dois grupos que nao sao beneficiados (A e D).

A eficiéncia econdmica, dentro do critério de Hicks e Kaldor, é
positiva e, mesmo que nao ocorra transferéncia de beneficios, o

resultado global €& positivo para sociedade. Justifica-se assim a
construgao da ponte.
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Supondo que seja estabelecido um pedagio
de travessia na ponte, $120,00 por veiculo,
de forma a recuperar parte do capital
empatado na sua construcao.

Entrando com o custo de $120,00 na
equacao de demanda, obtém-se:

C=95120,00=328,13—-0,0131 X (

Q = 15.887,78 = 15.888 travessias

Repetindo os calculos dos beneficios.
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O beneficio nao se altera para este grupo:

Grupo A: Empresa operadora de “Ferry Boats”

Prejuizo = —550,00 X 5.000 = —5250.000/ano

—5$250.000
B, = 01 = —52.500.000
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Grupo B: usuarios atuais

Custo = $262,50por travessia — $120,00 pedagio

B — ($262,50 —5120,00) x 5.000

b = §7.125.000,00
i 0,1
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Grupo C: novos usuarios da ponte

(Q, — Q) x (C, —C5)
2
(15.888—5000) x ($262,50 —$120,00)
B.= .
- 2x0,1

B. =

B-=357.757.700,00
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Grupo D: contribuintes

Admitindo-se que toda arrecadacao do
pedagio se destine a amortizar o custo
de investimento, obtem-se:

Receita Anual do Pedagio = $120,00 X 15.888 = §1.906.560,00

Calculando-se o valor presente desta

serie:
| ~81.906.560,00 -
Receita Pedagio = 7 — $19.065.600,00

B, =-530.000.000,00 +19.065.600,00 = —510.934.400,00
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Quadro Final do Beneficios

Grupos ou Individuos Beneficios ($)

A - Operador do Servigco - 2.500.000,00
B - Usuarios Atuais +7.125.000,00
C - Novos Usuarios +7.757.700,00
D - Contribuintes - 10.934.400,00

Conclusoes:
O beneficio global diminuiu;

* As diferencas absolutas entre beneficios positivos e negativos
para os diversos grupos decresceram. QOcorreu, portanto, uma
redistribuicao de beneficios, embora parcial, mas as custas do
beneficio global para toda sociedade.
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Qual sera a condicdo de maximo
beneficio global para a sociedade?

C,=a+CMXQ

Supondo que o custo anual de
manutencao da ponte, que ja engloba o
custo de cobranca do pedagio seja
dado por uma funcao linear de
demanda.

Q = demanda; CM = custo marginal.
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p=328,13—-0,0131X(Q

328,13 —p
0,0131

Q =25.048—-76,34 Xp

Recalculando os beneficios:

LALT -
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O beneficio nao se altera para este grupo:

Grupo A: Empresa operadora de “Ferry Boats”

Prejuizo = —550,00 X 5.000 = —5250.000/ano

—5$250.000
B, = 01 = —52.500.000
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Grupo B: usuarios atuais

(262,50 — p) X 5.000

B, 01 = $13.125.000,00 — 50.000 X p
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Grupo C: novos usuarios da ponte

_ (Q—0Q.) X(C;—GC)

B
c 2X0,1

(25.048— 76,34 X p — 5000) X ($262,50 — p)
B, = 2% 0.1

B.=26.313.000—200.436,3 Xp + 381,7 X p*
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Grupo D: contribuintes

pXQ (a+CMXQ)
0,1 0,1

B, =—%30.000.000,00 +

12 parcela = investimento;
22 parcela = arrecadacao anual (p x Q);

3° parcela = custo de operacao e
manutencao.

Substituindo em Q.

B, =—$30,00 10° + 250,48 X 103 Xp — 763,4X p> — 10 X a
— 250,48 X 103 X CM + 763,4X p X CM
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Somando-se os quatro tipos de beneficios e
simplificando, obtém-se:

B =6,938x10°—10 X a — 250,48 X 10% X CM + 763,4 X p X CM
—381,7 X p?

O valor de p que maximiza o beneficio global é
obtido por derivacao:
oB
Ft 763,4%xCM —2x381,7Xp=0
onde:p = CM

"y
&

=—2X381,7=-763,4

-

dp-
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O preco que maximiza o beneficio global para a
sociedade corresponde ao custo marginal.

Como o valor do custo marginal € praticamente nulo, a
nao cobranca de pedagio levaria a0 maximo bem-estar
global. Porém deve-se notar que a cobranca de pedagio
podera gerar recursos que seriam aplicados em outras
obras ou medidas de cunho social.



